
-0b- 2, 
Welzijn en Sport 

Aan _MVWS en StasVWS Deadline: 18-06-2024 

nota 
(ter beslissing) het bericht 'Voor miljarden aan zorgfraude gepleegd, 

maar pakkans nihil: ‘En zorgpremies stijgen steeds meer” 

1. Aanleiding 

Op 7 mei jl. zijn Kamervragen gesteld door het lid van Dobbe (SP) over het bericht 

‘Voor miljarden aan zorgfraude gepleegd, maar pakkans nihil: ‘En zorgpremies 

stijgen steeds meer” (2024207849). De vragen zijn aan de minister van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) en de Staatssecretaris van VWS gesteld. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

« In het artikel in de Telegraaf wordt gesteld dat zorgverzekeraars en 

zorgkantoren steeds minder vaak zorgfraude opsporen, en als het wel 

ontdekt wordt, zou het nauwelijks tot strafrechtelijk onderzoek leiden. 

zijn en gesteld wordt dat de fraude zeker 

vier miljard per jaar bedraagt, maar dat bewust geen onderzoek naar 

«De pakkans zou ‘nagenoeg ni 

omvang van zorgfraude wordt uitgevoerd. 

* De aanpak van fraudeurs zou lastiger zijn, doordat zaken complexer zijn 

en fraudeurs gewiekster. ern er netwerken die frauderen en is het 

moeilijk de persoon hierachter te pakken. 

«In het artikel wordt gesteld dat de aanpak van fraude in de zorg prioriteit 

moet krijgen, onder andere vanwege de gevolgen van zorgfraude voor de 

betaalbaarheid van zorg. 

* Er wordt verwezen naar de conclusies uit het rapport van de Algemene 

Rekenkamer uit 2022. 
* De Taskforce Integriteit Zorgfraude en het Informatie Knooppunt 

Zorgfraude zouden niet hebben geleid tot een verbetering van de aanpak 

van zorgfraude. 
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« De lijn van de beantwoording is dat er wordt ingezet op effectieve 

fraudebestrijding ten behoeve van het voorkomen, stoppen en bestraffen Curatieve Zorg 
Directoraat Generaal 

van fraude. Hiertoe worden diverse maatregelen ingezet in samenwerking _ Patiënt en Zorgordening 
met veldpartijen. Voorgaande met de realistische boodschap dat de Kenmerk 

materie complex is en veel inspanning vergt van verschillende 38318 14-4 065438-020 
(keten)partijen. 

e Daarnaast wordt in de beantwoording aandacht besteed aan het standpunt 

dat commerciële activiteiten van zorgaanbieders ook positieve effecten 

kunnen hebben op de zorg (o.a. prikkels tot innoveren en efficiëntie 

alsmede bijdrage aan toegankelijkheid van zorg). Uiteraard dienen ook 

commerciële zorgaanbieders zich te houden aan geldende wet- en 

regelgeving. Dit vergt integere bedrijfsvoering en verantwoord omgaan 

met keuzes rondom winstuitkering. Het voorstel voor de Wet integere 

bedrijfsvoering zorg- en jeugdhulpaanbieders moet hier verdere 

ondersteuning aan bieden. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Over het onderwerp zorgfraude heeft de Kamer de afgelopen periode diverse 

Kamervragen gesteld, naar aanleiding van berichtgeving over misstanden in de 

zorg. In het ordedebat van 26 maart jl. heeft het lid Agema (PVV) verzocht om 

een debat Zorgfraude. Datum is nog niet bekend. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De maatschappelijke verontwaardiging is groot na misstanden in de zorg. De 

aanpak van zorgfraude is een maatschappelijk relevant onderwerp. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern afgestemd met DMO. Extern is afgestemd met de Nederlandse 

Arbeidsinspectie. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Nieuwe toezegging dat de staatssecretaris na afronding van dit onderzoek de 

Kamer bericht over de uitkomsten van dit onderzoek. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

Pagina 2 van 3



5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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